



Gemeente Maastricht

> RETOURADRES Postbus 1992, 6201 BZ Maastricht

BEZOEKADRES
Mosae Forum 10
6211 DW Maastricht

Aan de fractie van SP
mevrouw drs. A.C. Schut
de heer J. van Gelooven

POSTADRES
Postbus 1992
6201 BZ Maastricht

ONDERWERP
Schriftelijke vragen inzake kwijtschelding
schulden toeslagenaffaire

DATUM
1 november 2021
Verzonden: 01-11-2021

BIJLAGEN
--

BEHANDELD DOOR
MMP (Martin) Driessen

TELEFOONNUMMER
06 25771950

ONZE REFERENTIE
2021.28862

E-MAILADRES
martin.driessen@maastricht.nl

FAXNUMMER
043 - 350 4141

UW REFERENTIE

Geachte mevrouw Schut en de heer J. van Gelooven,

Onderstaand treft u de beantwoording aan van de schriftelijke vragen die uw fractie gesteld heeft. U heeft ter inleiding van uw vragen het volgende naar voren gebracht:

“Op 4 maart jl. liet u in een raadsinformatiebrief aan de raad weten dat er in Maastricht 70 ouderparen zijn die gedupeerd zijn in de toeslagenaffaire. U had via een machtigingsbesluit bij de Belastingdienst toegang gekregen tot enkele gegevens van deze mensen en met behulp daarvan inmiddels met allen contact opgenomen. U schreef ook dat over mogelijke kwijtschelding van gemeentelijke vorderingen op landelijk niveau nog overleg zou plaatsvinden en dat intussen de invordering van mogelijke gemeentelijke vorderingen van de bij de gemeente bekend zijnde ouders voorlopig on hold werd gezet. Daar waren wij het uiteraard mee eens! Inmiddels zijn we ruim 6 maanden verder en gedupeerden wachten nog steeds op duidelijkheid. Voor de SP is dat onacceptabel en we nemen dit de rijksoverheid zeer kwalijk. De Ombudsman bracht vandaag een rapport uit waaruit blijkt dat de wettelijke afhandelingstermijn al in zeker een kwart van de gevallen is overschreden. Voor zeker honderd gemeenten is het ook genoeg geweest. Zij zijn bezig met het vroegtijdig kwijtschelden van gemeentelijke schulden van slachtoffers van de toeslagenaffaire. Dankzij de kwijtscheldingen hoeven gedupeerden niet te wachten op een wet die dit per 1 januari 2022 moet regelen. Diverse kranten hebben hierover bericht.”.

Vraag 1:

Overweegt het college om de betrokken gezinnen in Maastricht een kwijtscheldingsregeling aan te bieden?

Antwoord 1:

De gemeente Maastricht overweegt inderdaad eerder tot kwijtschelding van gemeentelijke vorderingen over te gaan zodat gedupeerden die voor kwijtschelding in aanmerking komen niet hoeven te wachten op inwerkingtreding van de Verzamelwet hersteloperatie toeslagen. Het college heeft op verzoek van de VNG in dit kader eerder al een besluit genomen om te anticiperen op de verzamelwet, waardoor de gemeente bevoegd is kwijt te schelden. De gemeente vindt het echter wenselijk dat kwijtschelding van gemeentelijke vorderingen zo integraal mogelijk gebeurt.

Schriftelijke vragen



DATUM
1 november 2021

Dat wil zeggen dat gelijktijdig of zo kort mogelijk na elkaar niet alleen de vorderingen in het kader van gemeentelijke belastingen en heffingen kunnen worden kwijtscholden maar ook de overige gemeentelijke vorderingen (dus ook die betrekking hebben op bijstand/Tozo).

De gemeentelijke belastingen worden geïnd door de Belasting Samenwerking Gemeenten en Waterschappen Limburg (de BsGW). Het dagelijks bestuur van de BsGW heeft onlangs ook een besluit genomen om te anticiperen op de Verzamelwet hersteloperatie toeslagen, waardoor kwijtschelding van gemeentelijke belastingen en heffingen eveneens mogelijk wordt. De BsGW ontvangt via de belastingdienst zelf een overzicht van gedupeerden en de verwachting is dat vanuit de BsGW medio november 2021 kan worden overgegaan tot kwijtschelding van vorderingen. De gemeente zal daarop zelf ook tot kwijtschelding van haar vorderingen overgaan.

Compensatie Rijk en advies VNG

Wat nog enige onzekerheid met zich meebrengt rondom kwijtschelding is dat gemeenten (en ook gezamenlijke uitvoeringsorganisaties zoals de BsGW) nog niet weten hoe het Rijk de kwijtscholden vorderingen gaat compenseren. Daarvoor is een aantal specifieke uitkeringen (SPUK's) in de maak die daarover duidelijkheid moet scheppen.

De VNG verwacht de SPUK's pas eind dit jaar. Het ziet ernaar uit dat steeds meer gemeenten hier niet op gaan wachten. Bovendien is door de staatssecretaris van het ministerie van Financiën expliciet toegezegd dat gemeenten zullen worden gecompenseerd.

Gemeente Maastricht zal daarom op korte termijn, gelijktijdig met de BsGW gaan kwijtschelden.

Vraag 2:

Zo ja, hoe snel gaat u hiermee beginnen?

Antwoord 2:

Het college streeft ernaar in de tweede week van november met het kwijtschelden van gemeentelijke vorderingen te beginnen.

Vraag 3:

Zo nee, waarom niet?

Antwoord 3:

Zoals aangegeven streeft het college ernaar om deze vorderingen vanaf de tweede week van november kwijt te gaan schelden voor de gedupeerden van de toeslagenaffaire.

Tenslotte kan meer in het algemeen worden opgemerkt dat de langzame voortgang van de afhandeling van de Kinderopvangtoeslagaffaire door de Rijksoverheid uiteraard wordt betreurd maar dat vanuit de gemeente toch al de nodige stappen konden worden gezet.

Zo zijn gemeentelijke vorderingen van de gedupeerden van de Kinderopvangtoeslagaffaire allen gepauzeerd (moratorium), waardoor er toch enige rust is ontstaan.

Daarnaast is herhaaldelijk contact gezocht met gedupeerden met de vraag of en zo ja hoe de gemeente hun kan bijstaan. 27 gedupeerden hebben inmiddels van het gemeentelijk aanbod gebruik gemaakt. Daarbij ging en gaat het bijvoorbeeld om directe hulp bij huurkwesties of om ondersteuning door partnerorganisaties.

Andere gedupeerden hebben juist aangegeven voorlopig geen hulp nodig te hebben en wachten verder af.



DATUM
1 november 2021

Mochten gedupeerden alsnog een beroep op de gemeente willen doen dan kunnen ze altijd terecht bij de ambtelijk contactpersoon. De gemeente blijft daarnaast ook zelf goed de vinger aan de pols houden bijvoorbeeld door gedupeerden toch periodiek te benaderen.

Hoogachtend,

Namens het college van burgemeester en wethouders van Maastricht,

Frans Bastiaens
Wethouder Organisatie, Sociale Zaken, Ouderenbeleid en Cultuur

Schriftelijke vragen